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ОСОБЛИВОСТІ ТА ЗАВДАННЯ РОЗВИТКУ ПЕРСОНАЛУ ОСВІТНІХ 

ЗАКЛАДІВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Ефективне функціонування закладу, який надає освітні послуги, 

насамперед, визначається ступенем розвитку його персоналу. В сучасних умовах 

швидкого старіння теоретичних знань, умінь та практичних навичок 

спроможність навчального закладу постійно здійснювати розвиток своїх 

працівників є одним з найважливіших факторів забезпечення його 

конкурентоспроможності. 

Під розвитком персоналу, що є одною з найбільш затребуваних дефініцій 

в сучасних дослідженнях, присвячених менеджменту персоналу,  мається на 

увазі організований процес безперервного професійного навчання працівників 

для підготовки їх до виконання нових функцій, професійно-кваліфікаційного 

просування та вдосконалення соціальної структури персоналу. Розвиток 

персоналу забезпечується заходами з адаптації персоналу, оцінювання кадрів з 

метою здійснення атестації, планування їх професійної кар’єри, стимулювання 

розвитку персоналу тощо.  

Система розвитку персоналу – це сукупність організаційних структур, 

методик, процесів і ресурсів, що необхідні для ефективного виконання завдань у 

сфері розвитку персоналу, а також оптимального задоволення запитів 

працівників, пов’язаних із самореалізацією, професійною підготовкою і 

кар’єрою [1, с. 155 ] 

На нашу думку, для поглиблення та конкретизації змісту категорії 

«розвиток персоналу» необхідно чітко окреслити дві складові даного процесу: 

професійний та особистісний розвиток. Якщо професійний розвиток персоналу 

здійснюється у межах закладу або за його ініціативи і переважно є 

регламентованим та нормативно упорядкованим, то розвиток особистості може 

і повинен виходити за рамки трудової діяльності педагогічного працівника на 

робочому місці. Однак при цьому за керівництвом освітнього закладу 

залишається важлива роль по сприянню, тобто створенню сприятливих умов для 

особистісного розвитку (точніше сказати, саморозвитку) педагогічних 

працівників, пошуку механізмів заохочення та винагородження (як 

матеріального, так і нематеріального) за постійну, системну «роботу над собою». 

Професійний розвиток педагогічного працівника включає : засвоєння та 

застосування у практичній діяльності новаторських підходів та методів 

навчання, безперервне підвищення власної педагогічної майстерності, 

розширення кругозору та компетентності в межах предметної області 

викладання. Професійний розвиток освітян – це постійний процес оптимального 
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вибору й поєднання різних форм, методів, технологій навчання, які є найбільш 

оптимальними в конкретній ситуації і в конкретному місці. 

Щодо особистісного розвитку персоналу освітніх закладів, то тут мова 

може йти про досить широкий спектр інтелектуальних, моральних та 

психологічних якостей, завдяки розвитку яких працівники мають змогу 

підвищувати свою професійну придатність та сприяти високому рівню якості 

своєї педагогічної праці. Це такі якості як : ерудованість, здатність до 

концептуального мислення, комунікативність, емоційна врівноваженість та 

стресостійкість, принциповість, справедливість, доброзичливість і т.д. 

Управління розвитком персоналу сприяє ефективному використанню 

трудового потенціалу особистості, підвищенню її соціальної та професійної 

мобільності, відіграє значну роль у підготовці працівників для здійснення 

структурної і технологічної перебудови галузей освіти. Це позитивно впливає на 

покращення результатів освітньої діяльності. В таких умовах розвиток 

персоналу є одним із найважливіших напрямів раціонального функціонування 

будь-якого закладу, його конкурентоспроможності на ринку освітніх послуг [2]. 

Для того, щоб побудувати комплексну та ефективну систему розвитку 

персоналу освітнього закладу, необхідно чітко визначити найбільш пріоритетні 

завдання, які мають бути вирішені в результаті її запровадження. Такими 

завданнями можуть бути : 

- професійна підготовка працівників, запровадження гнучкої системи 

безперервного їх навчання; 

- організація професійно-кваліфікаційного та кар’єрного просування 

персоналу; 

- забезпечення більш повного використання здібностей, інтересів і нахилів 

працівника, його освітнього та професійного потенціалу ; 

- проведення оцінювання персоналу, застосування результатів оцінювання 

під час здійснення адаптації, атестації працівників, забезпечення взаємозв’язку 

атестації зі стратегією управління конкурентоспроможністю персоналу 

організації; 

- формування позитивного ставлення персоналу до закладу внаслідок 

цілеспрямованого планування трудової кар’єри працівників, ефективного 

матеріального і нематеріального стимулювання їх розвитку, підвищення 

престижу та привабливості закладу освіти.  

Отже, ключовим завданням формування системи розвитку персоналу 

закладу освіти в сучасних умовах є перетворення трудового потенціалу його 

працівників в найцінніший ресурс організації, завдяки якому вона може 

забезпечити свій якісний розвиток у довгостроковій перспективі.  
Література  

1. Гарват О. А., Літинська В. А. Управління розвитком персоналу як основний фактор 

розвитку підприємства. Приазовський економічний вісник. Випуск 5 (10). 2018. С. 155-159. 

2. Харматова  В. Ю. Кадровий менеджмент як важіль інноваційного розвитку ДНЗ. 

URL: https://dorobok.edu.vn.ua/article/view/1727 

3. Волобуєв М. І. Дідусь М. О. Розвиток персоналу підприємства – сучасні аспекти. 

Економiка та держава №  12 / 2015. С. 77-79. 

 

https://dorobok.edu.vn.ua/article/view/1727


 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

